
 Протокол
№ 

гр. София,    16.09.2025 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Трето отделение 13 състав,  в 
публично заседание на 16.09.2025 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Елица Райковска

 
 
при участието на  секретаря  Кристина Петрова, като  разгледа  дело  номер 
8714 по описа за 2023 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе 
предвид следното:

 На именното повикване в 14:54 часа: 
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ  –  „КЛИМА  ДИСТРИБЮШЪН“  ЕООД  –      редовно  уведомен,  се 
представлява от адв. С. З. с пълномощно от днес. 
ОТВЕТНИКЪТ – ДИРЕКТОР НА ДИРЕКЦИЯ „ОБЖАЛВАНЕ И ДАНЪЧНО-ОСИГУРИТЕЛНА 
ПРАКТИКА”  –  С.,  ПРИ  ЦЕНТРАЛНО  УПРАВЛЕНИЕ  НА  НАЦИОНАЛНА  АГЕНЦИЯ  ЗА 
ПРИХОДИТЕ – редовно уведомен, се представлява от юриск. Н., с пълномощно по делото.
Явява се ВЕЩОТО ЛИЦЕ Г. Л. З..

СТРАНИТЕ (поотделно): Да се даде ход на делото. 

СЪДЪТ
СЧИТА, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото, поради което
ОПРЕДЕЛИ:
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО.

ДОКЛАДВА  заключение  на  вещото  лице  по  съдебносчетоводна  експертиза,  постъпило  на 
05.09.2025 г., в срока по ГПК. 

СТРАНИТЕ (поотделно): Моля да се изслуша вещото лице.
    
СЪДЪТ ПРИСТЪПВА към изслушване на вещото лице.
СНЕМА самоличността на вещото лице: 
Г. Л. З., на 65 години, неосъждана, без дела и родство със страните или представляващите ги. 
СЪДЪТ ПРЕДУПРЕЖДАВА вещото лице за наказателната отговорност, която носи по реда на чл. 
291 от НК за даване на невярно или заинтересовано заключение. 



Вещото лице обеща да даде вярно и безпристрастно заключение.

ВЕЩОТО ЛИЦЕ: Поддържам изготвеното от мен заключение.

АДВ. З.: На стр. 4 от заключението бихте ли обяснили написаното по отношение на материалите.

ВЕЩОТО ЛИЦЕ: Когато се говори за аналитична сметка 304 – стоки, в ЗС е посочено, че между 
синтетичната  сметка  стоки  и  между  аналитичността  по  тази  сметка  трябва  да  има  връзка  в 
рамките на счетоводната програма. Когато справките са на Excel, няма такава връзка. Освен това 
тези справки на Excel дават представа за доставката на тези стоки и материали, но само от един 
доставчик. Докато аналитичният регистър на счетоводната програма предоставя информация за 
наименованието, количеството, единичната цена, стойността на всеки един артикул и може да се 
проследи доставката и от други доставчици и да се проследи изписването кога се е случило, като 
това е свързано и със синтетичната отчетност. Има регистър на сметка 401 – доставчици, който 
ми даде възможност да идентифицирам тези стоки и да кажа, че са осчетоводени. Но въпреки че 
имаше посочено наименование в отделна колонка, това не е аналитичност на сметка 304 – стоки.

Ю..  Н.:  На  въпрос  1,  на  стр.  8  и  на  стр.  24  –      какво  всъщност  жалбоподателят  е  изпратил 
допълнително. 

ВЕЩОТО ЛИЦЕ: На стр. 3, в т. ІІ съм описала какво ми е изпратено – синтетични регистри,  
ведомости и книга. Те са ми изпратени по имейл.

Ю.. Н.: На стр. 5, относно цената на договора от 16.08.2020 г. за СМР-тата, веднъж е записано, че  
е уговорена в размер на 137 079,95 лв., а в приложението към договора е 100 000,00 лв. Грешка ли 
е?

ВЕЩОТО ЛИЦЕ: И на мен ми направи впечатление, че в приложението на договора има по-
различна сума. Не е техническа грешка, не мога да коментирам причини. 

Ю..  Н.:  Относно  отговора  на  стр.  21  на  7-и  въпрос  –  какво  се  има  предвид,  че  съществува 
надеждна  одитна  следа  между  фактурите,  издадени  от  „Рен  строй  1920“  ЕООД  и  „Илисенс 
консулт“ ЕООД, след като при отговора на другите въпроси вещото лице е посочило, че няма 
аналитичност, т.е. няма проследяемост на влаганите материали, и такова уточнение направи при 
отговора на въпроса, представен от жалбоподателя?

ВЕЩОТО ЛИЦЕ: Това е, че мога да проследя осчетоводяване на фактурите и тяхната реализация,  
мога да видя осчетоводяването на процесните фактури с частична аналитична информация, тъй 
като са записани имената на стоките, на материалите в отделна графа, името на доставчика, дори 
и количеството, но професионално това не е сметка 304 – стоки.

Ю.. Н.: Относно представените таблици – има ли документи за разплащане?

ВЕЩОТО  ЛИЦЕ:  Счетоводно  не  са  представени  РКО-та.  Има  осчетоводяване.  Така  съм  и 
записала в прил. 1 по фактурите, издадени от „Ред строй 1920“ ЕООД. Графата на колонката е 
осчетоводено  плащане.   Копирани  са  фискални  бонове,  които  са  осчетоводени,  но  разходни 



касови ордери – не. 

Ю.. Н.: Нямам повече въпроси, да се приеме заключението.
    
По заключението на експертизата
СЪДЪТ
ОПРЕДЕЛИ: 
ПРИЕМА заключението на вещото лице.
На същото да се изплати възнаграждение съгласно внесения депозит в размер на 950,00 лв.
Издаде се РКО за сумата от 950,00 лв.
С оглед представената от вещото лице справка-декларация 
СЪДЪТ 
ОПРЕДЕЛИ:
УВЕЛИЧАВА възнаграждението на вещото лице на    1 271,00 лв.
ЗАДЪЛЖАВА жалбоподателя в 7-дневен срок от днес да внесе по делото разликата от 321,00 лв., 
като представи доказателства за това, след което делото да се докладва за издаване на РКО.

АДВ. З.: Нямам доказателствени искания, няма да соча доказателства. 

Ю.. Н.: Тези доказателства, които са представени на вещото лице, моля да бъдат представени от 
жалбоподателя. 

АДВ. З.: Моля да ми бъде даден срок, ще ги представим.

СЪДЪТ    
ОПРЕДЕЛИ:
ЗАДЪЛЖАВА жалбоподателя в 14-дневен срок от    днес да представи по делото документите, 
които вещото лице е използвало за заключението си.
Същевременно СЪДЪТ    КОНСТАТИРА, че по делото липсват доказателства за връчване на РА и 
РД, както и такива за компетентност на Д. П., на длъжност началник-сектор, възложил ревизията, 
с оглед на което
СЪДЪТ    
ОПРЕДЕЛИ:
ЗАДЪЛЖАВА ответника в 14-дневен срок от днес да представи доказателства за връчване на РА 
и  РД  и  за  компетентност  на  Д.  П.,  подписала  РА,  включително  и  доказателства  относно 
причината, поради която Р. Г. Я., на същата длъжност, който е издал ЗВР и ЗИЗВР, е заменен. 

АДВ. З.: Моля делото да бъда насрочено след 19 ноември, както и не за времето 13 – 20 декември,  
тъй  като  аз  и  съпругът  ми  сме  извън  страната.  Не  можем  и  на  28  октомври,  тъй  като  сме 
ангажирани във В..

За събиране на доказателства 
СЪДЪТ
ОПРЕДЕЛИ:
ОТЛАГА и НАСРОЧВА делото за 09.12.2025 г.  от 13:30 часа,  за която дата и час страните – 
уведомени от днес.



Съдебното заседание приключи в 15,13 часа.

СЪДИЯ:

СЕКРЕТАР:
 


